

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153

Среда, 6 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

## Больше чуткости и заботы о молодых коммунистах

Одной из важнейших задач внутрипартийной работы всегда считалось воспитание коммунистов. В условиях нашей городской партийной организации эта задача приобрела сейчас особенно большое значение, так как за годы Отечественной войны и в послевоенный период ее ряды пополнились значительно. Достаточно сказать, что только в Ленинском районной партийной организации молодые коммунисты составляют 67 процентов ее общей численности. Все это—люди, с которыми надо повседневно работать, которых нужно не частично и терпеливо воспитывать в духе ленинско-сталинской партийности.

В действительности же состояние воспитательной работы,—особенно, с молодыми коммунистами,—в ряде случаев далеко не такое, каким оно должно быть. В некоторых партийных организациях воспитательная работа с коммунистами предполагает самотеку, запущена до предела. Больше того—имеются факты явно нетерпимого, прямо-таки бездушного отношения к судьбам отдельных коммунистов. Например, в июне Ленинский район партии передал в горком ВКП(б) 18 дел об исключении из партии. При этом в пяти случаях коммунистам предъявлено обвинение в отрыве от партии.

Что вскрывается при ознакомлении с материалами об этих коммунистах?

Возьмем, к примеру, дело тов. И. В 1942 году она была принята в ряды ВКП(б). В то время она являлась одной из лучших стахановок никелькомбината. Вскоре после принятия тов. И. в партию о ней забыли. И вот в 1946 году она подала в первичную парторганизацию заявление, в котором писала, что ей трудно состоять в партии. Не разобравшись в вопросе, не вникнув в него глубоко, партийная организация в конце октября исключила тов. И. из своих рядов за отрыв от партии. Партий никелькомбината, тоже, не опровергнув сути дела,

оставила ее в партии.

**Стахановцы новой пятилетки — это люди, не только оседлавшие новую технику, ценящие фактор времени, но и борцы за дальнейшее совершенствование производства, за полное использование могучей базы наших предприятий.**

## 1407 ТОНН СТАЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ В МЕСЯЦ

(Беседа с директором завода металлоконструкций тов. Климченко)

Неоднократный победитель Всесоюзного социалистического соревнования заводов озеро. Мост будет из 16 двойных поплавков, длина его равна 56 метрам, ширина 6,5 метра. Он рассчитан на проход легковых тяжелой индустрии—коллектив Орского завода металлоконструкций, борясь за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, продолжает увеличивать выпуск продукции, добиваясь новых трудовых успехов. В июле металллисты дали стране 1407 тонн стальных конструкций. Это самый высокий показатель со дня эксплуатации завода. В прошлом месяце выпущено наибольшее количество газогольдеров. Октябрьской, Одесской, Калининской железным дорогам отгружено три 66-метровых мостов.

В начале августа отправлены последние конструкции заказа для Сталинской ТЭЦ Москвы. До-боевому взялись металллисты за выполнение августовской производственной программы. Их цель — в ближайшие два дня выправить работу, задержанную перебоями в подаче электроэнергии, опередить к концу Дня Победы.

На заводе начинается активная борьба за первенство стахановских участков, подхватываемая почином мастера московского завода «Калибр» Николая Российской.

На-днях дирекция и партийный комитет завода проводят совещание со всеми мастерами, посвященное обсуждению передовой статьи газеты «Правда» — «Мастер — организатор стахановской работы на производстве».

## Стахановский декадник железнодорожников

31 июля состоялось селекторное совещание комайдиров и стахановцев железнодорожной партийности представлять собой запущенный участок. В таких организациях, видимо, забыли, что товарищи Сталина учили нас ценить людей, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Руководители этих партийных организаций, видимо, забыли указания товарища Сталина о том, что «...из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры».

Надо беспощадно накарбонять малейшие

данных железнодорожниками в письме товарищу Сталину.

После этого совещания на предприятиях железнодорожного узла станции Орск состоялись митинги. Все коллективы предприняли и службы узла об之余и с 1 по 10 августа стахановский декадник.

Коллектив ремонтировцев депо станции Орск обвязался за первую декаду месяца выпустить из промывочного ремонта 23 паровоза, на 10 часов снизить простоя паровозов под промывкой, увеличить производительность труда.

## Подготовить школы рабочей молодежи к новому учебному году

В Орске семь школ рабочей молодежи, в которых юноши и девушки без отрыва от производства получают среднее образование. В прошлом учебном году 33 человека успешно сдали экзамены на аттестат зрелости. Семилетнюю вечернюю школу окончили 115 молодых рабочих.

До начала нового учебного года осталось менее месяца. Сейчас нужно, с учетом недостатков прошлого года, заботливо и всесторонне проверить готовность школ рабочей молодежи к новому учебному году, все ли сделано для того, чтобы занятия начались организованно и проходили в нормальных условиях.

В прошлом году некоторые школы рабочей молодежи работали псевдообразовательно: посещаемость была низкая, занятия срывались, учебных пособий недоставляло, сами школы оборудованы плохо. В тресте «Южуралтехстрой» школа рабочей молодежи еще в ноябре прекратила свою работу из-за плохой посещаемости. На механическом заводе из 222 записавшихся посещали школу только 50.

Еще в 1944 году наше правительство требовало от руководителей предприятий обеспечить школы рабочей молодежи помещениями, оборудованием, топливом, освещением и, совместно с органами народного образования, создать необходимые условия для регулярного посещения рабочей молодежью этих учебных заведений, принимая все меры к тому, чтобы желающие учиться не имели пропусков заидий.

Однако, это требование некоторыми руководителями предприятий не выполняется. В ряде школ и до сих пор не оборудованы кабинеты, лаборатории, нет необходимой мебели: столов, стульев, книжных шкафов и т. д. В школах №№ 6, 8 и 9

И. ЛЕВЧЕНКОВ.

## СРЫВАЕТСЯ ПУСК КИСЛОРОДНОЙ СТАНЦИИ

Южно-Уральский машиностроительный завод потребляет большое количество кислорода. Бригадир тов. Котиков, слесарь тт.

титайской организации в конце октября исключили тов. И. из своих рядов за отрыв от партии. Партийный комбина-та, тоже не виняя в суть дела, через два месяца — в декабре — утвердило решение первичной парторганизации.

Дело о тов. И. перешло в Ленинский райком ВКП(б). Но и здесь к нему отнеслись не лучше — за пакой бумаг никто не рассмотрел в данном случае живого человека. Через восемь месяцев (помимо — через восемь месяцев!), когда тов. И. уже выехал из района, не снявшись с учета, бирюкайм утвердило решение парткома никелькомбината.

Приведем еще один факт. На заводе «Прокат» член ВКП(б) с 1932 года, слесарь тов. П. был исключен из партии за отрыв от организации и неуплату членских партийных взносов. Тов. П. написал

ре, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, люди.

Надо беспощадно искоренять малейшее проявление чрезвычайного, беззумного отвращения к людям, особенно — к молодым коммунистам, принадлежащим к нашей партии в годы Отечественной войны и в послевоенный период. Безразличие, равнодушные к человеческой, к его запросам и нуждам, к его судьбе — преступление перед партией.

Повседневная забота о людях, об их росте, неослабное внимание воспитательной работе с коммунистами — одна из важнейших задач каждой партийной организации. К этому обязывает нас решение ЦК ВКП(б) от 26 июля прошлого года о росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б).

## Уборка и заготовки хлеба

КИЕВ, 4 августа. (ТАСС). Идет к концу уборка зерновых культур в колхозах Украины. С работой успешно справились колхозы 10 областей.

Повсеместно наблюдается быстрое созревание проса. В республике уже скопились первые пять тысяч гектаров этой культуры. В колхозах вытреблено 86 процентов посевов льна-долгунца, развертывается уборка конопли. В Полтавской области началась рубка махорки, в Каменец-Подольской и Одесской областях — ложка табаков. Южные районы Украины приступили к уборке эфиро-масличных культур.

САЛЬСК (Ростовская область), 4 августа. (ТАСС). В Молдавии заканчивается косовица хлебов. Убрано 90 процентов колосовых. Передовые районы республики успешно рассчитываются с государством по хлебопоставкам. Десятки колхозов отправили на заготовительные пункты красные обозы с сверхплановым хлебом и приступили к выдаче аванса на трудодни.

Ко дню третьей годовщины освобождения республики крестьяне-единоличники и колхозники Молдавии решили полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок. Ежедневно из сел и колхозов на заготовительные пункты отправляются обозы с зерном.

ВОРОНЕЖ, 4 августа. (ТАСС). На полях Воронежской области скончено зерно подъёмных машин для новостроек

КРАМATORSK, 4 августа. (ТАСС). Коллектив Ново-Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина выполнил июльскую производственную программу по выпуску валовой и товарной продукции. Изготовлено много машин и оборудования для новостроек новой пятилетки, в том числе две шахтные электромашины для Донбасса, шиндельное устройство для блуминга, лебедка грузоподъёмностью в 80 тонн для Храмской ГРЭС, гигантский редуктор для днепропетровского завода «Коминтерн». Отковано два вала для гидротурбины ДнепроГЭСа.

Большое значение имеет подготовка железнодорожников к важнейшему государственному мероприятию — перевозке зерна нового урожая.

Большое внимание было обращено на подготовку предприятий к работе в зимних условиях и на выполнение обязательств,

## СРЫВАЕТСЯ ПУСК КИСЛОРОДНОЙ СТАЦИИ

Южно-Уральский машиностроительный завод потребляет большое количество кислорода. Никелькомбинат и трест «Южуралтяжстрой», ранее снабжавшие завод кислородом, сейчас не в состоянии удовлетворить его возросшие потребности.

Быстрейший ввод в эксплуатацию собственной компрессорно-кислородной станции устраивает создавшиеся трудности. Она полностью удовлетворит потребности машиностроителей.

Строительные и монтажные работы на кислородно-компрессорной станции сейчас подходят к концу. Много деталей и агрегатов для оборудования кислородной станции нехватало. Руководство и коллектив завода изготовили их своими силами. Особенно много усилий и старания было вложено в это дело со стороны начальника отдела оборудования УКБС тов. Ткаченко и инженера УКБС тов. Госкоржевич.

Бригада монтажников, укомплектованная из машинистов компрессоров, и бригада слесарей мастера т. Иванченко вели

монтажные работы форсированными темпами. Бригадир тов. Котиков, слесари тт. Финев, Шестаков и сестры Скрыбины ежедневно вырабатывали от полторы до двух норм. В конце этой недели можно было бы приступить к пробной эксплуатации кислородной станции.

Однако, все усилия монтажников смыты задержкой строительства системы оборотного водоснабжения станции. По заявлению работников треста «Южуралтяжстрой», блок оборотного водоснабжения будет сдан в эксплуатацию не раньше, как через месяц — полтора.

Кроме того, плохо обстоит дело с питанием кислородной станции электроэнергией. Работы эти начаты Электромонтажом, но до конца не доведены.

Медлительность треста «Южуралтяжстрой» и Электромонтажа срывает сроки пуска кислородной станции и нормальное снабжение завода кислородом.

П. Людов

## В подсобных хозяйствах предприятий

В совхозе «Ударник» никелькомбината идет уборка ранней капусты. Совхоз уже сдал проднабу около 20 тонн.

1 августа началась уборка ячменя. За первые три дня убрали около 60 гектаров.

Всю уборку зерновых культур намечено закончить за 7—8 дней.

\*\*\*

Первые четыре тонны ранней капусты и столько же свеклы переданы с подсобного хозяйства завода «Прокат» в рабочие столовые ОРСа.

\*\*\*

Начинает уборку ржи подсобное хозяйство

## По Советскому Союзу

### Новые цехи предприятий цветной металлургии

ЛЕНИНГРАД, 4 августа. (ТАСС). Закончены строительно-монтажные работы и начата отделка нового фольго-прокатного цеха на заводе имени Воронцова. С вводом его в эксплуатацию мощность предприятия значительно увеличится. Сейчас строители приступили к подготовке фундамента, на котором будет монтироваться новый мощный прокатный стан.

Большие работы ведут трест «Ленстroiбетмет» и на других ленинградских предприятиях. На заводе имени Котлякова

закончено строительство и начат монтаж

металлоконструкций нового сталелитейного цеха.

Восстанавливаются и реконструируются прессовый цех завода «Красный выборжец». Здесь сооружаются железобетонные фундаменты под трехтысячтонный, полуторатысячтонный и шестисоттонный прессы. Новые производственные мощности будут введены в строй в этом году.

—0—

### Мощность бумажной фабрики удвоилась

ДОБРУШ (Гомельская область), 4 августа. (ТАСС). На одной из крупнейших в стране бумажной фабрике «Герой труда» сданы в эксплуатацию мощный турбогенератор и пятая бумагоделательная машина. Благодаря этому мощность фабрики возрастет вдвое. Началась монтаж шестой бумагоделательной машины,

которая будет выпускать на промышленном ремонте 23 паровоза, на 10 часов снизить простон паровозов под промывкой, увеличить производительность труда. Коллектив паровозников обязался за 10 дней провести 30 тяжеловесных составов и перевезти сверх нормы 6000 тонн груза.

Совхоз «Ударник» никелькомбината вспыхнула из промывочного ремонта 23 паровоза, на 10 часов снизить простон паровозов под промывкой, увеличить производительность труда. Коллектив паровозников обязался за 10 дней провести 30 тяжеловесных составов и перевезти сверх нормы 6000 тонн груза.

Южно-Уральский машиностроительный завод потребляет большое количество кислорода. Никелькомбинат и трест «Южуралтяжстрой», ранее снабжавшие завод кислородом, сейчас не в состоянии удовлетворить его возросшие потребности.

Быстрейший ввод в эксплуатацию собственной компрессорно-кислородной станции устраивает создавшиеся трудности. Она полностью удовлетворит потребности машиностроителей.

Строительные и монтажные работы на кислородно-компрессорной станции сейчас подходят к концу. Много деталей и агрегатов для оборудования кислородной станции нехватало. Руководство и коллектив завода изготовили их своими силами. Особенно много усилий и старания было вложено в это дело со стороны начальника отдела оборудования УКБС тов. Ткаченко и инженера УКБС тов. Госкоржевич.

Бригада монтажников, укомплектованная из машинистов компрессоров, и бригада слесарей мастера т. Иванченко вели

### Зерносовхоз „Гигант“ выполнил годовой план сдачи хлеба

ТРУБЕЦКАЯ (Ростовская область), 4 августа. (ТАСС). Первым среди хозяйств Ростовского треста зерновых совхозов на много раньше срока выполнил годовой план сдачи хлеба крупнейший в стране зерносовхоз «Гигант». В беседе с корреспондентом ТАСС директор зерносовхоза «Гигант» Герой Социалистического Труда тов. Бойко рассказал:

— В ознаменование 30-й годовщины Великого Октября коллектив нашего хозяйства вместе со всеми тружениками полей Дона в письме товарищу Сталину обещал собрать высокий урожай хлебов и раньше срока выполнить план сдачи зерна государству. Мы свое слово сдержали. На Трубецкой элеватор доставлены последние 250 тонн отборной пшеницы в счет годового задания. Сдача хлеба продолжается.

В этом году вырастил богатый урожай. На большом массиве собрано озимой пшеницы более чем по 120 пудов с гектара, на площади в 750 гектаров урожайность составила 150 пудов, на 200 гектарах — более чем по 180 пудов и на участке в 50 гектаров — по 209 пудов. Наибольшей урожайности достигла земельная тов. Кирпич, собравшая с каждого гектара по 209 пудов прекрасной пшеницы.

Сегодня — на 18-й рабочий день — совхоз завершает уборку хлебов.



Курская область. В колхозе «Вторая пятилетка», Стрелецкого района, организован круглый по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Руководит им секретарь колхозной парторганизации В. Д. Агапов.

НА СНИМКЕ: В. Д. Агапов (слева) проводит очередное занятие с колхозниками, изучающими биографию И. В. Сталина. Фото О. Сизова.

Прессклуб ТАСС.

### Завод горного оборудования

СТАЛИНО, 4 августа. (ТАСС). Близ Ставрополя строится завод горнопроходческого оборудования. Уже выросли производственные корпуса и жилые здания. В ближайшие дни начнется монтаж оборудования. В сентябре завод даст первую продукцию — механизмы для подземного транспорта. К 7 ноября войдет в строй цех

металлоконструкций, который будет выпускать шахтные копры, конструкции для эстакад и других поверхностных сооружений.

Рядом возводится жилой городок. 11 одноэтажных зданий уже заселены. Ведется строительство еще 14 многоквартирных домов, детского сада, больницы.

## Затягивается подготовка жилищ к зиме

10 июля на заводе сельскохозяйственного машиностроения состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждалась ход подготовки жилого фонда к зиме.

Заместитель директора завода тов. Бандурко нарисовал тогда довольно неприглядную картину:

Жилищно-коммунальный отдел не имеет постоянной ремонтной группы. Есть всего один плотник, ремонт делает некому, хотя страйматарами коммунальный отдел обеспечен.

Собрание вынесло решение: обязать коммунистов тов. Бандурко и начальника коммунального отдела тов. Мицкевича к 1 октября закончить ремонт квартир рабочих. Партийному бюро было поручено контролировать работу коммунального отдела.

Казалось, что после этого собрания работы по подготовке жилого фонда к зиме должны развернуться по-новому. Однако, прошло две недели, а изменений в подготовке рабочих жилищ к зиме не видно.

По плану коммунальный отдел завода в пятидневном году должен капитально отремонтировать шесть домов восьми бараков.

Сюда входят: штукатурка и побелка домов, переоборудование печного отопления в домах №№ 9, 10, 11, 12 на центральное; перекрытие крыши шести бараков поселка ВЭЗ; переделка больших комната и общежитий №№ 20, 21 на малые; устройство водопроводных колодьев и санитарных узлов в районе 12-го квартала Нового города.

На сегодня большая часть ремонтных работ еще не производилась, хотя время не ждет и может сыграть злую шутку с ремонтниками. Единственный эффективным мероприятием, которое в какой-то мере движет ремонт, явилась помощь самих жильцов.

Жители домов №№ 9, 10, 11, 12 уже сделали около 50 процентов земляных работ на прокладке трассы центрального отопления. Товарищи Державец Михаил, Соболев Василий, Бондаренко и другие в свободное от работы время старательно помогают благоустройству жилищ. В остальном же ремонт жилого фонда срывается.

Видимо, дирекция завода сельхозмашиностроения убеждена, что зимы не будет. А секретарь партбюро завода тов. Засорин забыл о том, что решение партсобрания действительно только тогда, когда оно приверстает забыть поинтересоваться работой коммунального отдела, несмотря на то, что партсобрание поручило бюро контролировать выполнение решения собрания.

А. ПЕТРЕНКО.

## С новыми кадрами не работают

За последнее время на позовую партийную работу пришли новые, молодые кадры, не имеющие опыта, навыков в работе. Они нуждаются в повседневной помощи.

На механическом заводе имеется 21 позовальная партийная организация. Восемь секретарей избраны впервые. Их партийный стаж небольшой — от одного до трех лет. К числу таких относятся: секретарь партийной организации пеха № 10 тов. Шамардин и его заместитель тов. Суриков, секретарь парторганизации завода-упраления тов. Лаврушин, член партии с

## Выступление Г. М. Димитрова

София, 4 августа. (ТАСС). На состоявшемся в Софии, по случаю возвращения болгарской правительственно-парламентской делегации из Югославии, митинге Г. М. Димитров произнес речь, в которой подчеркнул сердечный и братский прием, оказанный болгарской правительственной делегации народом Югославии его правительством. Г. М. Димитров отметил также дружественную и братскую атмосферу конференции в городе Блед (Словения), во время которой все вопросы были обсужденены, высказаны и разрешены в благоприятном и положительном духе.

«Соглашение, достигнутое по различным вопросам, а также бескорыстный договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заявил Г. М. Димитров, не направлены против интересов и прав какой-либо страны и не угрожают ни одному народу. Эти соглашения и договор, о которых идет речь, являются лишь средством взаимной помощи наших народов, защиты их свободы, независимости и национального суверенитета, средством обеспечить благосостояние наших народов, а также нашим вкладом в дело установления длительного и справедливого мира на Балканах, в Европе и во всем мире. Вместе с другими демократическими народами — славянскими и неславянскими — мы поставили перед собой задачу превратить Балканы из порохового погреба в очага войны в оплот мира и демократии, в фактор стабилизации положения на Балканах и в Европе, в фактор братского сотрудничества между великими и малыми народами мира».

В заключение своего выступления Г. М. Димитров выразил благодарность Болгарии Отечественного фронта и болгарского народа, а также братской югославской администрации, в соответствии с которым югославское правительство отказывается от своей доли reparations на сумму в 25 миллионов долларов, предусмотренных мирным договором. Этот жест является огромным облегчением для болгарского народа и даст возможность создать благоприятные условия для будущего развития, для укрепления болгарской экономики и благосостояния болгарского народа.

Выступление председателя Совета Министров Г. М. Димитрова, которое часто прерывалось бурными аплодисментами, вызвало в конце восторженные нескончаемые

—0—

## Деятельность Надь Ференца в США

Нью-Йорк, 4 августа. (ТАСС). Бежавший из Венгрии Надь Ференц, находящийся в США, развивает бурную деятельность. Недавно он выступил на митинге в городе Пермтапом (штат Нью-Джерси) с речью, полной клеветнических выпадов против настоящего демократического режима в Венгрии. На митинге, который был организован реакционными венгерскими группами США, выступил также председатель отделения Американской федерации труда

## Газета „Рейнольдс Ньюс“ об экономическом кризисе в Англии

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). Газета «Рейнольдс Ньюс» опубликовала статью члена английского парламента лейбориста Микардо, одного из авторов брошюры «Равняйтесь налево». Высказывая свои предложения относительно характера заявления, которым Этельды выступил в палате общин, Микардо пишет: «Любая всеобщемизированная экономическая политика должна принимать в расчет тот факт, что, независимо от того бы то ни было, нам нужно добиться большей независимости от американской экономики. Я не уверен в том, что кабинет со знает, что в нынешних условиях для нас также плох американский бум, как и американский депрессия. Когда в США бум, то цена там идет вверх, как это было на протяжении последних 12 месяцев, и мы не можем позволить себе покупать их товары; а когда наступает американский депрессия, наш экспорт всегда идет вниз, потому что осталный мир не может позволить себе покупать наши товары».

«Рейнольдс Ньюс» в редакционной статье заявляет, что английский народ поддержит решительное руководство, но предостерегает, что мероприятия, сокращающие расходование долларов, не могут носить большие временные чрезвычайный характер. Использовать оставшиеся у Англии заморские активы в надежде на то, что план Marshalla заменит их когда-нибудь в будущем году, значило бы поставить Англию в более полную, чем когда-либо раньше, зависимость от США. «Кризис», пишет газета, «— требует социалистических мероприятий в стране и за границей не потому, что лейбористское правительство связало докторинерской политикой, а потому, что старые методы могут только глубже завести нас в болото. Кроме того, нельзя игнорировать тот факт, что реакционеры, которые с каж-

дым днем становятся сильнее в Соединенных Штатах, полны решимости использовать свою финансовую и экономическую мощь для того, чтобы остановить шествие социализма. Они применяют доктрину Трумана к Англии с такой способностью, как к Греции и Турции. Реакция Англии будет оговариваться на Уолстри в поисках поддержки против лейбористского правительства точно так, как она сделала это в 1931 году. Вот почему предложение разработать водящий план национализации сталелитейной промышленности, по поводу которого Энтони Бевин дал от имени правительства слово всего две недели тому назад, является ударом по национальному восстановлению. Для того, чтобы мы освободились от долларов, должно быть больше, а не меньше экономического планирования, проводя эти планы, нация не может позволить себе оставить эту жизненно важную отрасль промышленности в руках королей Англии. Сталь — это ключ к плановой экономике Англии».

Газета «Рейнольдс Ньюс» опубликовала также статью Генри Уолстри, указывающую, что США идут к экономическому краху. «Мы не можем добиться экономической безопасности в мире с помощью политики крупных вооружений и субсидирования реакционных правительств, а также с помощью субсидирования экономики, которая не может просвещаться в разделенной Европе».

Уоллес добавляет: «Перспективы того, что удастся избежать продолжающейся растущей инфляции и конченого краха, — нехороши. Существующий конгресс проявил возмутительное невежество в отношении основных требований американской экономики».

## Американская печать об экономических затруднениях Англии

Нью-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк Таймс» и «Нью-Йорк Геральд Трибон» публикуют отражающие английскую точку зрения сообщения, в которых говорится, что Соединенные Штаты должны отменить ограничения, введенные англо-американским соглашением о займе, если они желают избежать немедленного финансового кризиса в Англии.

Газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала сообщение своего лондонского корреспондента, в котором говорится, что, по заявлению авторитетных английских кругов, нельзя надеяться на получение помощи по так называемому плану Marshalla до следующего года, тогда как доллары иссякнут через два месяца. Поэтому англичане приветствуют быстрое исполнение из англо-американского соглашения условия об обратности стерлингов в доллары, равно как и статут, которая требует, чтобы Англия

использовала американские кредиты для закупок товаров только в США.

Отмечая, что заместитель государственно-секретаря Клейтон был полностью информирован о серьезности кризиса, когда он был в июне в Лондоне, но, что США еще не принесли никаких мер, корреспондент «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что, как он узнал, американский посол в Лондоне Дуглас напрягается 4 августа в Париже якобы для обсуждения с Клейтоном вопросов, связанных с русским углем. Ожидают, однако, что Дуглас обратит также внимание на английские опасения по поводу существующей угрозы стабильности валюты. «Нью-Йорк Таймс» пишет далее, что американские круги в Лондоне считают, что англичане должны предпринять решительные меры для сохранения долларовых резервов. Сообщают, что английское правительство предложит сократить импорт на 400 миллионов долларов.

## Заявление голландского полномоченного на Суматре

Нью-Йорк, 4 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Медана, голландский уполномоченный

газеты

## Школы готовятся к 800-летию Москвы

Министерство просвещения РСФСР разработало программу празднования 800-летия Москвы в школах и специальных учреждениях.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник управления начальных и средних школ Министерства Г. Я. Арнаутов сообщил:

— Подготовка к юбилею столицы приносит среди учащихся и педагогов размах большого патриотического движения. В городах, селах, рабочих поселках прошли и проводятся лекции и беседы, чтение отрывков из художественных произведений, организуются выставки, встречи с советскими деятелями, связанными с нашей Родиной, «Москва — город вечной славы», «Мы связаны сердцем с любимой Москвой», она нас ведет, как маяк».

В Крыму во всех школах прочитаны доклады «Москва XII—XIV веков», «Московский кремль и его строительство при Иване III», «Современная Москва». Позаведу устраивались специальные утренники. В Симферопольской школе № 11 с успехом прошел конкурс на лучшее сочинение о Москве. Городской институт усовершенствования учителей организовал для преподавателей семинар, посвященный юбилею.

В школах Воронежской области устраивались выставки, проводятся конкурсы литературных сочинений на тему о Москве. В трех школах Ленинграда — 157-й, 47-й и 101-й учащиеся сделали литературные монтажи о Москве и показали их на вечерях, посвященных 800-летию столицы.

Действительно готовятся к юбилею ряда городов юные москвичи. В походах «Знай ли ты историю Москвы?» участвовало более 280 тысяч школьников. В связи с юбилеем в школах созданы многочисленные исторические кружки, ныне обучающие тысячи ребят. Организовано Московское общество юных историков в составе более 600 членов. При Доме пионеров создан городской штаб по изучению Москвы. Возглавляет его генерал-лейтенант А. А. Игнатьев, членами состоят видные писатели, историки, краеведы. На литературный конкурс «Москва — город вечной славы» поступило более 45 тысяч работ учащихся.

В сентябре в школах состоятся торжественные вечера, откроются выставки литературы и детского творчества, пройдут общегородские и городские собрания учащихся старших классов и педагогов, пионерские слеты.

(ТАСС).

нынешней избирательной от одною из групп. К числу таких относятся: секретарь партийной организации пеха № 10 тов. Шамардин и его заместитель тов. Суриков, секретарь парторганизации технадзора тов. Шорохов, его заместитель тов. Ваганов, секретарь парторганизации ОРСа тов. Слесарев и другие. Все они нуждаются в помощи, их надо учить. Но партком завода уделяет мало внимания этим кадрам.

В текущем году районный комитет партии провел один трехдневный семинар секретарей парторганизаций завода. Семинар дал им очень много, они стали смелее решать вопросы. Что же кажется партийного комитета завода, то он не проводит с секретарями никакой воспитательной работы, если не считать приглашений их на лекции для партийного актива.

Секретари парторганизации цеха № 10 Шамардин работает вслепую. У него не было плана работы ни наиюнь, ни на

который может оказать коммунистам серьезную помощь.

Секретарь парторганизации завода управление тов. Лаврушин — член партии с 1943 года. Секретарем избран он впервые. В его организации 25 коммунистов. Тов. Лаврушин говорит, что трудности в работе встречаются на каждом шагу, но помоши в их преодолении он ни от кого не получает.

У каждого секретаря первичной парторганизации имеются свои недостатки в работе, есть и положительные стороны. Однако, партком завода не практикует обмена опытом работы секретарей первичных парторганизаций и их заместителей. Воспитание молодых партийных работников выпало из поля зрения парткома механического завода.

Д. ПИВЦАЕВ.

К 800-летию Москвы

## Историческое прошлое советской столицы\*

Московский Кремль в XVII веке был средоточием всей политической жизни. Здесь, во дворце, происходили заседания Боярской думы, собрания Земских соборов, прием иностранных послов, приезды которых в Москву учищались по мере усиления международного значения России. В Кремле же находились все правительственные учреждения.

Москва в XVII веке была, однако, не только политическим, но и крупнейшим экономическим центром России. Примерно в это время, по определению В. И. Ленина, складывается «всероссийский рынок», и Москва, куда сходились пути из самых отдаленных частей страны, естественно, сделалась тем центром, вокруг которого сплетались в один клубок все местные рынки. В Москве везли хлеб из Новолжья, сюда из Рязани, железные изделия Устюжны Железнопольской, Новгорода, Серпухова, калужскую деревянную посуду, волжскую рыбу, поморскую соль, терскую семгу, ярославские полотна, холсты и кожи, ногородский лен, сибирскую пушину. Из-за границы поступали сюда английские сунна, «свицкое» (шведское) железо, галантерея и т. д. С востока или персидские и турецкие шелки и бархаты, средиземноморские бумажные ткани. Из далекого Китая — дешевые шелковые изделия, чай и

фарфор. Из Москвы все эти товары расходились затем по всей стране.

Оживленным средоточием московской торговли была Красная площадь и прилегающий к ней район. Здесь были расположены торговые ряды и возникали гостиные дворы для приезжих купцов.

Развитие ремесла и торговли в Москве способствовало усилению классовой диференциации и обострению классовых борьб. Неоднократно город был свидетелем сильных народных движений против царивших страной феодалов и богатых купцов. Таковы восстания «черных людей», потрясшие Москву в 1648 и 1662 г. По требованию восставших в 1648 г. был создан собор для составления нового свода законов, в 1662 г. были отменены разорительные для бедноты «мединские деньги».

Уже в XVII в. Москва сделалась центром русской культуры и просвещения. Здесь работал Печатный двор, снабжавший всю Россию учебными и другими печатными книгами, а на мосту, ведущем к Спасским воротам Кремля, шла бойкая торговля рукописными книгами. В Москве в конце XVII века возникло первое в нашей стране высшее учебное заведение — Славяно-греко-латинская академия.

Оружейная палата и другие художественные мастерские Москвы были рассадниками искусства. Московская архитектура служила образцом для строительства во всей стране.

\*) Продолжение. Начало см. в № 2 за 2 августа.

нынешнего демократического режима в Венгрии. На митинге, который был организован реакционными венгерскими группами США, выступил также председатель отделения Американской федерации труда тов. Нью-Джери Марсианте и мэр города Пертамай Делано.

Как сообщает газета «Дэйли Уоркер», во время пребывания Надь Ференца в Пертамай группа американцев венгерского происхождения устроила демонстрацию против деятельности Надь Ференца в США. Демонстранты несли плакаты, в которых предлагали Надь Ференцу вернуться в Венгрию и представить перед народным судом на юго-востоке.

— 0 —  
ПРИБЫТИЕ МОНТГОМЕРИ  
В СИНГАПУР

— 0 —  
ПРИБЫТИЕ МОНТГОМЕРИ  
В СИНГАПУР

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Медана, голландский уполномоченный в северной части острова Суматра Вандерельде в интервью признал, что голландцы начали военные действия против индонезийцев потому, что Голландия оказала «перед лицом банкротства», не имея доступа к индонезийским ресурсам. Вандерельде заявил, что голландцы заинтересованы на Суматре в гольфах, каучуковых и табачных плантациях на северо-восточном побережье и нефтяных районах на юго-востоке.

— 0 —  
ПРИБЫТИЕ МОНТГОМЕРИ  
В СИНГАПУР

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). По сообщению сингапурского корреспондента агентства Рейтер, начальник английского имперского генерального штаба фельдмаршал Монтгомери прибыл вчера из Австралии в Сингапур.

Но не только внешне «обновлялась» Москва. Она становится центром нового культурного расцвета. Невиданное развитие получает русская словесность. В подмосковной усадьбе поэта П. А. Вяземского — Астафьеве — встречались корифеи русской литературы: Пушкин, Крылов, Жуковский, Карамзин. В самой Москве блистал музыкально-литературный салон княгини Зинаиды Волконской, у которой собирался весь цвет московской интеллигенции и зарубежные представители искусства и литературы. Научные и литературные интересы охватили широкие круги московского общества. «Все вопросы и философские, исторические, и политические, — пишет один современник, — все, что занимало высшие современные умы, обсуждалось на собраниях и в частных домах». В стенах Московского университета воспитывались люди новых чаяний и стремлений, росла «младая Россия». Из Московского университета вышли выдающиеся деятели русской общественной мысли и науки — Герцен, Огарев, Белинский, историк Соловьев и многие другие. Большого блеска достиг Московский университет в 40-х годах, когда в нем протекала деятельность профессора истории Гравовского, замечательные публичные лекции которого были для того времени выдающимися событием. Особенно большое влияние на развитие политической и научной мысли в России имел круг московской молодежи, руководимый Герценом.

Пожар, конечно, не мог уничтожить ни политического, ни экономического значения Москвы. Она чрезвычайно быстро возродилась из пепелища. Более того, по словам Грибоедова, «пожар способствовал ей много к украшению». Москва строилась уже по определенному плану, производились большие работы по инженировке улиц и благоустройству города.

Замечательное развитие переживал и московский театр. В Малом театре протекала деятельность блестящего русского актера — М. С. Щепкина.

(Окончание в след. номере)

турции обратиться к спасению с просьбой о займе

у чащихся старших классов и педагогов, пионерские слеты

(ТАСС).

## КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Рабочий никелькомбината Т. предъявил на днях в сберегательную кассу Ленинского района сторублевую облигацию 3-го Военного займа, которая выиграла 50 тысяч рублей.

За семь месяцев этого года сберкасса района уже выплатила займодержателям выигравшей на сумму 819 тысяч рублей.

А. ТРОФИМОВ,

зав. сберкассы Ленинского района.

## НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО БОЛЬНИЧНОГО КОРПУСА

Строители первого участка треста Главнефтехстрой приступили к строительству больничного корпуса в Новом городе. Начато возведение фундаментов, подвоздятся материалы.

## Футбол

«СПАРТАК» — «ДИНАМО»

В воскресенье на стадионе Зауральной рощи состоялся товарищеский футбольный матч между командами города — «Спартак» и «Динамо».

Динамовцы вышли на поле в усиленном составе. У спартаковцев отсутствовал ряд основных игроков.

Игра началась бурным написком игроков «Динамо», которые не раз создавали опасные моменты у ворот «Спартака», но прекрасная игра защиты «Спартака» и неумение нападавших «Динамо» быть по воротам привели к тому, что первый тайм окончился результатом 0:0.

После перерыва динамовцы начали решительную атаку ворот «Спартака». Скорее им удалось забить гол.

Спартаковцы не растерялись, через семь минут в сетке ворот «Динамо» очутился ответный гол, забитый молодым игроком команды «Спартак» Л. Ивановым. Игра принимает напряженный характер. Нападающие «Спартака» чаще стали появляться на штрафной площадке «Динамо». Игрок динамовцев схватил мяч ружьем. Судья назначил одиннадцатиметровый штрафной удар, который точно пробил капитан «Спартака» т. Горюхов. Через 10 минут в сетке ворот команды «Динамо» затрепетал третий мяч.

Игра закончилась счетом 3:1 в пользу «Спартака».

В. ПРИГОЖИН

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

Заказ 2368 Тираж 11.000